

Precios de suscripción

Castellón, al mes... 100 pesetas
Fuera, trimestre... 300 id.
Para anuncios, esquelas y comunicados,
FÍDENSE TARIFAS
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

Gracia, 7—Teléfono núm. 11

La correspondencia al administrador

No se devuelven los originales aunque no se inserten

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Las Juventudes conservadoras en Oviedo

DISCURSO DEL SR. LA CIERVA

Reproducimos á continuación el texto íntegro del interesantísimo y elocuente discurso pronunciado el domingo último por el ilustre ex ministro D. Juan de la Cierva, en el meeting celebrado en Oviedo por las Juventudes conservadoras.

El Sr. La Cierva hace en su discurso una vigorosísima defensa de la conducta del partido conservador, y un enérgico y valiente llamamiento á las Juventudes conservadoras, para que acudan á la defensa de los grandes ideales que son fundamento de la existencia de la Patria.

FRENTE Á LA TIRANÍA DEMOCRÁTICA

Señoras, señores: No os extrañará que alienta yo viva emoción al dar coherencia á estas palabras que voy á tener el honor de dirigirlos; porque esas manifestaciones cariñosas que acobalar de hacer, me conmueven profundamente: que soy yo de aquellos que, sabiendo resistir serenamente, sin jactancia ninguna, el ataque, la injuria, la agresión de toda clase, cuando estoy cumpliendo con mi deber, soy muy sensible al efecto, siento que me faltan las fuerzas, cuando presencio este hermosísimo espectáculo que ágil tenazmente quiere perturbar, pero que no perturbará en definitiva; porque estamos aquí congregados gentes unidas todas por un amor muy grande, por un entusiasmo que no puede enfriarse, por algo que llevamos en el corazón. Yo como no venimos aquí á realizar ninguna egoísta, ni á manifestar ninguna concepción, ni á herir á nadie, ni á ofender á nadie, todo eso lo sufriremos y lo presentaremos como un ejemplo más de lo que está pasando ahora en la sociedad española. (Muy bien.—Bravo!—Grandes aplausos.)

Señoras que nos honráis con vuestra presencia, perdonad; perdonad si no os tan sólo palabras halagadoras, como merece vuestra belleza, y más todavía, con ser tan grande, merece el ejemplo que daís, viniendo aquí. Que yo no puedo resistirme á cantar un himno á esta noble e hidalga tierra, á este vis solar de la nacionalidad española; que yo vengo aquí á hablar á un gran pueblo, á secundar el esfuerzo de estas Juventudes que renuevan la vida política española, que recogen todas las tradiciones, las grandes tradiciones del partido conservador, y las transforman con la luz propia de sus años, y abren nuevos horizontes, y encienden todas esas tradiciones y todas esas fuerzas en el sentido del progreso, hacia el cual camina, digan lo que quieran, el partido conservador. (Muy bien.) Yo he venido aquí á sabiendo de que mi presencia daría lugar á sucesos que no quiero ocultar, porque sobre ellos habremos de discutir, porque es en vano fingir que no estamos nosotros, los conservadores, los que hemos, en efecto, practicado todas las libertades, como elocuentemente se ha dicho esta tarde, no estamos, digo, frente á verdaderas fuerzas democráticas, respetuosas para el derecho de los demás, sino frente á verdaderos tiranos y dictadores (Ovación), que han creído que con la calumnia, con la mentira, con la injuria, con la agresión personal, iban á hacer retroceder á los hombres de honor. (Dilatante ovación.)

Quería yo, digo, comparar esa conducta que ahora se sigue, esa agresión permanente que empieza en el período y continúa en la reunión, y luego nos acoba en la vida pública cuando aquí venimos, y nos injuria, y se pro-

fieren las palabras más graves y más ofensivas (sensación); queris yo repetir, comparar todo esto con aquella conducta que nosotros seguimos; y puesto que de mi persona se trate, recordad que fui cerca de tres años ministro de la Gobernación, y durante ese tiempo, en centenares y centenares de actos públicos, realizados por radicales, no solamente en España, sino en mi provincia, en mi distrito, me atacaron... ¡Yo era yo ministro de la Gobernación! Dilatantes bravos.)

Tenía yo en la mano todos los resortes del Poder... ¡Cuán fácilmente se perturba un acto como éste y otros análogos, y sin embargo, jamás eso sucedió ni pasó por nuestra intención! (Muy bien.)

No digo esto, señores, aunque alguna calor ponga en mis palabras, porque yo siento rencores ni odios hacia nadie, ni quiero que vosotros lo sintáis; yo de esto, como antes os decía, sólo quiero sacar enseñanzas y presentar ejemplo, que nuestros adversarios nos ofendan, llevándonos á la demostración de que está España atravesando un período bien crítico y bien grave.

Yo no sé si todos los ciudadanos, si todos los que coinciden con nosotros, si no en la fórmula concreta de las soluciones políticas, en todos los grandes intereses sociales, políticos y patrióticos, que son comunes á muchos hombres, y que lo son también á varios partidos, se habrán dado cuenta de las peligrosas circunstancias por que atravesamos; pues si las hubieran advertido, es indudable que habrían salido de esa pasividad que aterra.

ELLOS Y NOSOTROS

No creáis, señores, que estamos en aquel período normal de la política española, en el cual bastaba confiar en el patriotismo, en la inteligencia, en la lealtad de los directores de los partidos políticos; no creáis que estamos en aquellos tiempos en los cuales dependía de esa dirección de la política la tranquilidad pública, el aseguramiento de la paz social y el impulso hacia el progreso. Tened presente, señores, y lo repito, aunque muy elocuentemente lo han dicho los jóvenes que antes hablaban, tened presente que ya el mal ó el bien de los pueblos que están gobernados por instituciones democráticas dependen del pueblo mismo, y que no hay manera de sustituir la intervención, la actuación en la vida pública de los ciudadanos, por organizaciones políticas, ni dejarlas encomendadas á uno ó varios hombres; pues aun siendo cierto que, á pesar de todas las fórmulas democráticas, siempre habrá hombres superiores y eminentes que dirijan á las multitudes, estamos ya en el tiempo en el cual es preciso que cada ciudadano sea consciente, que cada ciudadano tenga constantemente presente cuáles son los peligros que le amenazan, y puesto que los antiguos gremios políticos, que traían como consecuencia la oligarquía impedían á los ciudadanos el ejercicio de los derechos políticos, todo aquello hay que borrarlo en absoluto, todo aquello hay que sustituirlo por una activa, por una eficaz intervención en la vida pública.

Donde quiera que un grupo de jóvenes organice estas Asociaciones, que van ya extendiéndose por toda España, allí están nuestras simpatías, allí está nuestro amparo y el calor del aliento que nosotros podamos darles.

Porque estos jóvenes son precisamente los que, viniendo á la vida pública y formando todos esos organismos en estas precisas circunstancias en que se encuentra España, dan pruebas de haber comprendido toda la inmensa importancia del problema, toda la inmensa gravedad de los presentes momentos.

¡No recordáis, señores, cómo nosotros, que tuvimos el honor de formar

un Gobierno presidido por el ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Maura, el gran político, el gran ciudadano, el hombre que tiene, aquella personalidad ilustre, inmensa, por que su propia grandeza está atrayendo constantemente el ataque, podría decir el rayo?... (Ovación inmensa.)

¡No recordáis, digo, cómo aquel Gobierno, que respetando el juicio que á cada cual merece, podrá haberse equivocado, pero tendremos siempre derecho á decir que hemos obrado constantemente y en toda ocasión con absoluta buena fe, creyendo que acertábamos? (Muy bien.)

¡No recordáis, señores, cómo después de un largo período de gobierno, nosotros hemos procurado cumplir todos los ofrecimientos que hiciera á las oposiciones el partido conservador, singularmente el Sr. Maura, en todas sus predicaciones, en todas sus campañas, en aquellas que había conquistado el prestigio de la opinión pública, y que le habían elevado por aclamación unánime y espontánea de todos los conservadores á su jefatura?

¡No recordáis, digo, cómo nosotros, practicando todas las libertades, teniendo el concepto que tenemos de los deberes de los gobernantes que han de representar al Estado, y que el Estado ha de practicar y realizar el derecho, y que para realizar ese derecho hemos procurado que se cumplieren las leyes, á fin de que los ciudadanos vivan en la esfera de su derecho y respeten el de los demás?

¡No recordáis cómo nosotros, digo, practicando así aquella política verdaderamente liberal, la que correspondía á una España democrática, que democrática es y no puede ser otra cosa, habíamos merecido censuras de muchos en las discusiones, grandes ataques, pero por todas partes se observaba el respeto de las gentes, al menos hacia nuestra recta intención?

¡No recordáis aquella campaña que nosotros hicimos en favor de la clase trabajadora?

¡No recordáis aquellos elogios que hacían al Gobierno, porque había impulsado la legislación social, que yo no he de enumerar en qué consistían, porque están en la memoria de todos vosotros? Pero más quiero recordar aquellos elogios que partían precisamente del campo socialista, porque no sólo impulsamos esas reformas de carácter social, sino que hicimos algo que es más difícil en España: que las aplicáramos. (Muy bien.—Aplausos.) Que cumplíamos las leyes; que perseverábamos en esa conducta, que es la más difícil, digo, porque es labor de todos los días; porque es labor obscura, labor penosa; porque exige vencer la resistencia de intereses creados, que se defienden, aunque sean injustos; que nosotros hicimos todo eso, y porque lo hacíamos, teníamos el respeto, el aplauso de esos que se llaman genuinos y únicos representantes del proletariado español.

¡No recordáis todo eso? Pues comparad aquella conducta con los ataques persistentes que se nos dirigen.

POLÍTICA DE FICCIÓN

Y á la hora misma en que se habla mucho de democracia, se habla mucho de amor á las clases trabajadoras, se anuncian grandes reformas de orden social y se deslumbran á las gentes con grandes reformas que dicen tienden también á mejorar la clase ó la suerte de las clases trabajadoras, si tratáramos de profundizar en ello, observaríamos que toda esa democracia, y que toda esa reforma, y que todo ese supuesto amor á la clase trabajadora, no pasa de los labios, no pasa de discursos muy elocuentes; pero entretanto no se imitan aquella conducta perseverante y aquellas luchas con los intereses á que antes me refería; no se cumplen las leyes mismas que aquellos preconizan. (¡Bravo!)

Es que, señores, perdura, no obstante, el escaño realizado por nosotros y tantos otros hombres de buena voluntad, que nos acompañaron y nos acompañan; perdura, digo, aquella política

que se basa en la ficción, aquella política de meras apariencias. Frente á esa política de mentira, frente á esa política de engaño, que consiste en que cada día el gobernante se ponga la careta que corresponde á las circunstancias del momento (Aplausos prolongados); frente á esa política, que consiste en hablar un lenguaje al pueblo, en hablar otro lenguaje á la clase elevada, en anunciar reformas que no se realizan, en pactar, si es preciso, con los enemigos de aquello que más amamos, de aquello que tenemos obligación de defender, porque juramos defenderlo, (Interrumpen los aplausos al orador); frente á esa política, que consiste en derivar todos los odios, en recoger todas las pasiones y lanzarlas contra los hombres que seronamente, pero al fin y al cabo con abnegación y sacrificio, están defendiendo la Monarquía y están defendiendo su Patria (Nuevas interrupciones de aplausos); frente á esa política, digo, nosotros hemos realizado una política sincera, y nosotros preconizamos una política sincera: la política de la verdad. (Nútridos aplausos.)

Por eso, señores, el arma principal que se esgrime hoy contra el partido conservador es, como también se ha dicho esta tarde, la mentira, la calumnia y la difamación.

¡Acaso—y ésta es pregunta que yo varias veces he hecho,—acaso puede decirse que los hombres que seguan á D. Antonio Maura, nuestro ilustre jefe, que con él formaron Gobierno, son los únicos políticos españoles que se han equivocado, que merecían censuras, que tenían violen en su conducta, tales que merecían la exoneración pública?

Pero ¿es eso? Pero, ¿se puede decir, en efecto, que alrededor de este ilustre hombre público, que tiene detrás el gran partido conservador, sólo se han congregado hombres que han merecido la censura pública, el agravio y el apartamiento definitivo del Poder?

Ved, señores; ved qué circunstancias tan raras: otros hombres políticos vivieron, y perecieron; otros hombres políticos fueron objeto de grandes ataques, y salieron del Poder; y muy pronto esos hombres que fueron objeto de tan graves censuras, pasaron á la categoría de hombres ilustres, respetables y venerados.

Vosotros todo lo habéis presenciado; en cambio ved cómo trascurren los meses, los años, y cada día, cada día es mayor la intensidad con que á nosotros se nos ataca. Pues se nos ataca, digámoslo ya, se nos ataca porque el contraste de las políticas, á que antes me he referido, obliga á los que temen á la luz, á los que temen á la verdad, á los que temen á la sinceridad, á fingir que somos nosotros los que hemos hecho aquella política, que antes recordaba, de verdadero peligro para las libertades públicas; que somos hombres reaccionarios: personas que, teniendo el Poder, de tal modo abusan, que llegan á la crueldad, á cometer verdaderos desmanes; y merecemos que se nos trate así?

(Se continuará.)

La opinión del Sr. Maura

El conde de Romanones ha conferenciado hoy individualmente con los jefes de las minorías parlamentarias acerca de la prórroga de las sesiones.

El Sr. Maura le dijo al presidente del Congreso que aceptaría cualquier procedimiento parlamentario que se ajustara á la buena doctrina, pero que se opondría decididamente siempre á la prórroga sistemática de las sesiones.

Es opinión del jefe de los conservadores que debe reducirse el tiempo destinado á preguntas, ampliándose la sesión solo cuando la buena marcha de los debates lo permita.

Los demás jefes de minorías sustentaron igual criterio que el Sr. Maura. El Sr. Lerroux dijo al conde de Romanones que nada le importaba la discusión de los proyectos de crédito; y que solo intervendría en el debate sobre la reforma administrativa de Canarias.

Vinaroz en fiestas

Quisiera poder exteriorizar mi pensamiento poseyendo una privilegiada pluma, para decir lo que siento por este terrón de azúcar, que, á pesar de estar bañado por las salobres aguas del Mediterráneo, conserva el alimbar de la nobleza de los corazones de sus moradores.

¡Vinaroz! ¿Qué es Vinaroz? dicen cuantos no lo han visitado y oyen hablar de nuestra ciudad querida como de un sueño de hadas.

¿Qué ciudad será esa, tan preciosa, tan bonita, tan atrayente, que cuantos la visitan quedan encantados y cuantos la habitan sienten hondo pesar al tener que abandonarla?

Vinaroz, cuna de hombres ilustres; Vinaroz, protector de ingenios; Vinaroz, centro del comercio de su comarca; Vinaroz, emporio del trabajo; Vinaroz, ciudad bañada por las olas tranquilas de un mar azul; Vinaroz, perfumado por sus campos siempre verdes, siempre hermosos, siempre florecidos; Vinaroz, siempre alegre, siempre ufano, siempre joven, siempre hermoso, va á dar una prueba más de su saber; va á desmentir á los que le creían muerto, va á albergar por unos días á sus comarcanos y á convocar á sus hijos esparcidos por el mundo en busca de una vida más próspera.

Hemos llegado á las fiestas, á las típicas fiestas y esta ciudad recobra su aspecto típico; retrata su vida por espacio de unos días y enseña al forastero su esplendor y su grandeza, ocultando entre los recónditos pliegues de su alma, siempre joven, las pequeñas fatigas, los múltiples sufrimientos que consigo lleva la existencia aparejada.

Vinaroz, resucita al impulso de sus hijos; Vinaroz, abandona las penas por unos días, ensucina sus deficientes coque y artísticamente y á la vista del forastero es una ciudad hermosa como sus mujeres; espléndida como el corazón de sus hijos y risueña como sus habitantes.

Vinaroz en fiestas es un pedazo de Andalucía por sus atractivos; es el cielo en que encuentran sus complacencias nuestros comarcanos, siempre recelados en un rincón de la montaña; siempre ausentes de este manto azul que cubre las aguas del Mediterráneo.

¡Vinaroz! Hermosa patria nuestra; orgullo de la comarca; honra de Valencia, gloria de España, recibe el respetuoso saludo de uno de tus hijos que te ama

F. C. G.

Vinaroz 17 junio 911.

Crónica

El valiente discurso de nuestro ilustre amigo el ex ministro conservador D. Juan de la Cierva pronunciado hace pocos días en Oviedo, ha sido un triunfo más para el batallador hombre público. Ante los deseos manifestados por gran número de amigos de conocer el hermoso documento íntegro, comenzamos á publicarlo en nuestro número de hoy para terminarlo en el del próximo lunes, sintiendo que la limitada extensión del periódico nos impida insertarlo de una sola vez.

Han sido declarados aptos para el ascenso inmediato los capitanes D. Eduardo Daganzo y D. Antonio Trucharte. La enhorabuena.

Por el ministerio de Instrucción pública han sido confirmados en sus cargos de directores de escuelas graduadas de la capital D. Juan A. Bartal, D. José Marco Cheza, D. Francisco Benedito Peña y D. Mariana Colomer Cervelló.

El lunes á las seis de la tarde se reunirá en la Casa Capitalar la comisión de Mataderos del Ayuntamiento.

LOS ALPES

LECHERIA

Leche fresca de pureza y calidad garantizadas. Servicio por manente á domicilio en botellas de dos, uno, medio y quinto de litro.

ANTONIO SAN JUAN -- Plaza Canalejas, 2

El gobernador civil Sr. Riu salió ayer tarde de Castellón marchando hacia Madrid, según algunos aseguran.

Ignoramos la población hacia la cual se dirigirá, pero que deba ser la zona lo prueba el equipaje voluminoso que consigo llevaba nuestra primera autoridad.

Checa que apenas llegado de la Corte se vuela nuevamente y alguien relaciona esta repentina excursión con algunos de los gustos habituales entre la familia liberal.

Lo que sea conarás.

«Arte y Letras» hoy ha salido á la venta, y en él aparecen trabajos firmados por Leandro Ureña, Pascual Men u Joaquín Añigón, y fotografías de la eminente actriz Carlota Plá, de Joaquín Añigón, autor de «Femina», de las Presidencias en la novellada que celebró el domingo pasado la «Asociación de la Prensa» y otras.

«Arte y Letras» está resultando un hermoso álbum artístico de Castellón.

Copiamos las siguientes noticias referentes á la peregrinación á San Pascual.

Ha estado en ésta el M. I. Sr. Doctor D. Rigoberto Domenech, Canónigo Rector del Seminario de Valencia y Presidente de la Junta organizadora de la peregrinación á San Pascual, juntamente con D. José Villalba, miembro de dicha Junta. Estos señores con la Junta de aquí que preside el Sr. Aropreste han concretado algunos puntos conducentes al feliz éxito de esa grandiosa manifestación católica.

A lo que ya teníamos adelantado del programa, hemos de añadir que por la tarde del día 7 se celebrará una solemnísimá procesión en la que podrán tomar parte todas las asociaciones de los pueblos que lo soliciten y sobre todo las secciones de la adoración nocturna con sus banderas. Concurrirán varias bandas de músicos.

La compañía de ferrocarriles del Norte ha concedido importantes rebajas de precios que podrán utilizar los peregrinos desde Tortosa á ésta, en los trenes ordinarios y desde Valencia á esta en los trenes extraordinarios que se pondrán. Para la rebaja de trenes será necesario la presentación de la tarjeta de peregrino, que se podrá adquirir mediante una pequeña limosna pidiéndola á la Junta de esta ciudad.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el celoso cura párroco de Borriol D. Miguel Pedrós, á quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

José Arruñat Vallés, Ramón Gil Martín y Agustín Borrig Forcada, han solicitado el socorro de lactancia para uno de sus hijos.

La Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia se ha reunido esta mañana para resolver algunas incidencias de quintas.

LECHE FRESCA, DE PUREZA Y CALIDAD GARANTIZADAS. DESPACHO: P. CANALEJAS, 2.

En el Teatro-Circo Oberón de Burriana está actuando con éxito extraordinario la compañía de los Sres. Gil, Tomás y maestro Beltrán, de la cual forman parte las notables tiple Adela y Consuelo Taberner.

En «El conde de Luxemburgo» y «Agua azucarillos y aguardiente» representadas en la noche del jueves obtuvieron merecidos aplausos los señores Cortés, Gil, Hidalgo y Gadea y muy especialmente Consuelo y Adela Taberner, al igual que la Srta. Hidalgo y Srta. Mejía.

Para la función de esta noche en el teatro burrianesco están anunciadas las aplaudidas zarzuelas «Las bribonas», «Molinos de viento» y «La corte de Farán».

Mañana por la tarde se pondrán en escena «Las bribonas» y «La corte de Farán» y por la noche despedida de la compañía, «La vida alegre» y las zarzuelas «Patricio chico» y «La fresa».

Coco fresco á la vainilla. (Habana). Preparación especial. Casa ENRIQUE TÁRREGA.

Observatorio meteorológico del Instituto Director D. Ismael Fabra.-17 de junio

HORA DE OBSERVACION: 8 MAÑANA

Altura barométr. á 0°	Temperatura á la sombra	Temperatura máxima al sol	Dirección del viento	Estado del cielo	Estado del mar	Humedad relativa
7643	2300	29	SE.	Despejado	Liana	7400

EN LAS 24 HORAS ÚLTIMAS

Temperaturas		Velocidad del viento	Agua evaporada	Lluvia en milímetros.	OBSERVACIONES
Máx. m.	Mínima				
23.9	03.00	27.400 kts.	700	000	

Procedente de Ternel, acompañada de su ilustrada profesora D.ª Teresa Ribelles Pich, ha llegado á esta capital la distinguida Srta. Milagro Pitaroh, hija de nuestro buen amigo D. Antonio de Alboácer, que acaba de terminar el primer curso superior de la carrera del Magisterio con honrosas calificaciones en las diferentes asignaturas que comprende dicho curso.

Enviamos nuestra enhorabuena á la Srta. Pitaroh, á su familia y á la expresada Profesora.

Desde hoy serán admitidos viajeros, solamente en 3.ª clase, hasta Benicarló, por el tren 730. Este sale de Tortosa á las 8.15, llegando á Benicarló á las 10.48. El tren 1715 admitirá también desde hoy viajeros, solamente en 3.ª clase desde Benicarló á Tortosa. Saldrá de Benicarló á las 12.40 y llegará á Tortosa á las 17.57.

LA MEJOR LECHE ES LA DE «LOS ALPES». P. CANALEJAS, 2.

Por falta de número no ha podido reunirse esta mañana en el Ayuntamiento, la Junta municipal de asociados.

Nuevamente se ha convocado para el lunes próximo á las once de la mañana.

Reparadas las averías que sufrió en las máquinas el vapor «Inés», hoy á la una se ha hecho á la mar con rumbo á Barcelona.

El Ayuntamiento de Valencia ha tomado el acuerdo de conceder un premio para los Juegos Florales que se celebrarán en esta población durante las próximas fiestas y consiste en dos volúmenes lujosamente encuadernados de antigüedades valencianas, escrito por el padre Fray José Teixidor, para la mejor poesía que cante las glorias de la región valenciana.

SIDRAL TEIXIDO.—Pídase en los buenos establecimientos. Frases para familia los encontrarán en la carrocera de José Segarra, González Chermá, núm. 84, Castellón.

Los contrabandistas detenidos ayer por los carabinieri, han prestado declaración ante la Junta administrativa, constituida esta mañana en la Delegación de Hacienda.

Se halla terminada completamente la instalación de una marquesina en la estación del Norte de Villarreal y cuya mejora resulta muy artística y de suma utilidad.

Después de realizar un crucero por nuestras costas, ayer fundó en el puerto de Valencia el cañonero español «Tomerario».

Preparación para el **Cuerpo de Toreros de Faros** POR **D. Fernando Vallés Martín** Isabel Ferrer, 62, piso 1.º



La empresa de la corrida del 9 de julio, marchó ayer á Valencia con el esclusivo objeto de visitar á D. Manuel Lozano para ver el día en que se podrá ir á donde se encuentra el ganado con el fin de que un fotógrafo saque una instantánea de los seis toros que han de lidiarse en nuestro Circo taurino y poder de ese modo la afición apreciar la buena lúmina y presencia de los que han de morir á manos del indiscutible torero de Tomares.

El jueves en Talavera de la Reina celebróse una corrida actuando «Gabardito» y Montes.

El primero mató sus tres toros de otras tantas estocadas, cortando tres orejas y tanto con la capa como con los palos hizo tales filigranas que á la terminación de la corrida fué llevado en hombros hasta la fonda, obligando al «soberano» á la máxima que sigue á la manifestación taurófila tocando; al entrar «Gabardito» en la fonda, estalló una formidable ovación.

Vean, vean los aficionados castellanenses como suele portarse el valiente y pandonoroso torero aragonés.

Seguramente que Emilio el día 9 del entrante mes, volverá á portarse como un gran maestro y entonces será indiscutiblemente nuestro novillero indispensable y predilecto.

E. V.—Villarreal. Querido amigo: Recibí tu carta ayer, mañana con más tiempo te contestaré.

Machaquito y Vicente Pastor se las habrán en Valencia, el día 25 del mes corriente, con seis cornúpetos de la vacada de Santa Caloms. OJALES-ORICO.

«LA PROVINCIA» se vende únicamente en los kioscos de las Cuatro Esquinas y plaza de Castellón.

Crónica de fiestas

BEORRADA NOCTURNA
Ha llegado el ganado que mañana se lidiará en la beorrada nocturna. El espectáculo comensará á las nueve y media y las puertas de la plaza se abrirán á las ocho de la noche.

EXPOSICION DE ARTES E INDUSTRIAS
El comité organizador de la Exposición de Artes e Industrias, trabaja activamente en cuanto con la misma hace referencias.

Hoy se han recibido dos carteles anunciadores para el concurso abierto que son una preciosidad en gesto y arte.

Llevar por lemas respectivamente «Amor» y «Lili».

JUEGOS FLORALES
El día 25 del corriente espira el plazo para la presentación de los trabajos.

A juzgar por las noticias que recibimos, van á ser un éxito este año los Juegos Florales.

Audiencia

ABSURTOS

A última hora terminó el juicio comenzado ayer. El jurado dictó un veredicto de culpabilidad y los procesados fueron absueltos.

Sucesos

BENICARIM

Destrozos en una huerta

En una huerta propiedad del vecino de Oropesa, Joaquín Segarra Tena, fueron taladas 140 plantas de melones siendo detenido como autor de estos destrozos José Casanova Ibáñez.

BURRIANA

Un muerto y un herido

Por noticias particulares sabemos que en la partida del Río de Mjares, ha aparecido el cadáver de un individuo apodado «Capa».

Según parece anoche se presentó á las autoridades un individuo herido diciendo que había reñido con el referido «Capa».

Al ir á detener á éste, las autoridades le encontraron ya cadáver, con una enorme herida en el vientre.

Se ignoran detalles.

AVISOS Y NOTICIAS

Santos del día

Para mañana: Santos Marcos y Marcellano.

Registro civil

NACIMIENTOS

Vicenta Alejandro Monfort, carretera de Morella.

Antonia Molinos Gumbau, Gobernador, 52.

José Lleó Ortiz, Ronda del Mjares, 62.

DEFUNCIONES

Julián Querol Selma, de 63 años; Hospital.

Ramón Vives Ruiz, de 54 años; Hospital.

José Roig Gil, de 45 años; Vera, 25.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Teatro de Verano

TEMPORADA DE 1911

Gran Compañía de Zarzuela y Opera dirigida por los primeros actores y directores

Alberto López y Manuel Puértolas

en la que figuran artistas tan aplaudidos como Conchita Huguet, Julia Menguez, Ortiz de Zárate y otros que daremos á conocer oportunamente. El abono se divide en series de 10 funciones. Función inaugural 23 de Junio.

PRECIOS 1.ª SERIE

	Plas.
Palcos proscenios sin entrada.	55'00
patio	45'00
Sillas de patio con entrada.	8'50

Enfermedades de los ojos

Doctor Marín

EXATUBANTE DE LOS DOCTORES AGUILAR, DE VALENCIA, Y DEL INSTITUTO OPTÁLMICO DE MADRID

Operaciones de cataratas, fistulas lagrimales (curación radical en 25 ó 30 días), iridectomías (pupilas artificiales), entropion (pestañas), etc., etc., con los medios más modernos de esterilización.

Corrección exacta de la miopía (vista corta), de la presbicia (vista cansada) y del astigmatismo por medio del oftalmómetro.

Calle Ximénez, núm. 2 (esquina al Teatro Principal)

Ladillo
Asiento Central
Carnets de 20 entradas generales.
Idem de 10 id. id.
Los impuestos á cargo de la empresa.



Guerra á los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desprecio con que el primer charlatan sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anudando con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean y para mejor cazar á los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarles, para confundirlos: ¿Y á usted quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

D. José Pujol

chujano especialista en la curación de las hernias con 25 años de práctica en tre la casa de D. José Clauselles, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 14 años de visitaria todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de «La Paz» (antes Fonda «Igualadina»).

«Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la cura é retención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean».

ESPECIALIDAD EN BRAGUEROS de cachuchos para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

TRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la cargazón de espaldas.

FAJAS HIPOGÁSTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nuevo á una de la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde.

HORAS DE CONSULTA

De nueve á una y de tres á siete, saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento ortopédico La Cruz Roja.

Reus-16, Monterols, 16-Reus

Aprendiz

Se necesita en esta imprenta.

Línea vapores Servicio

CASTELLÓN

Vapor

Salida de Castellón todos los JUEVES por la mañana. Salida de Barcelona todos los LUNES por la mañana. La CARGA se admite: MARTES.

Admite carga y pasajeros.

NOTA.—El vapor atrae al pasajero, para lo cual la alcazar de la Junta de Obras de Levante, que facilita la entrada también las operaciones de embarcaciones.

Para más info

CASTELLÓN: BO

BARCELONA: Demónc

Línea de Vapores

SERVICIO DIRE

Castellón y

por

CAI

admitiendo carga y pasajeros.

Salida de Barcelona para Castellón

Idem de Castellón para Barcelona

Para más informes:

Barcelona: Sra

Castellón: Nava

NOTA.—El vapor atrae al

Noticias

telegráf

(Servicio de la mañana)

UN ARTICULO DE «LA EP

Este periódico publica un

importante sobre el Tratado

de 1904.

Dice que ha esperado tres

que el gobierno rectifique su

blibó «La Mañana» sobre el

secreto, pero en vista de que

no no se ha apresurado á hacer

autorización que deba, se ve

cesidad de hacerla.

El periódico declara que de

desde luego, ese Tratado se

ñade, estamos seguros de que

venio no nos obliga á ninguna

no podamos ni crear obstáculos

que alguno que queramos eje

por ejemplo completamente

lo que dice el Sr. Silveir, de

tres quinientos España se is

mortificación de no poder us

derecho, ni aun dentro del

por ella supuestamente inf

pues si esto fuera cierto se

como catamar, perfecta y hol

te dentro del convenio al hall

Larache y Alcazarquivir? Po

de los quince años tiene mucl

tender, como lo tiene todo es

dentro de la cual hay varios

intereses.

Nosotros afirmamos y cre

el gobierno ha debido de si

tandamente, sin faltar á obli

guna internacional, que el T

1804, conviene y da á Espa

ella pueda apoteco para el

de su derecho y para el

cuantas iniciativas pueda

como nación.

LOS ALPES

LECHERIA

Leche fresca de pureza y calidad garantizadas. Servicio por manente á domicilio en botellas de dos, uno, medio y quinto de litro.

ANTONIO SANCHEZ -- Plaza Canalejas, 2

El gobernador civil Sr. Riu salió ayer tarde de Castellón marchando hacia Madrid, según algunos aseguran.

Ignoramos la población hacia la cual se dirigirá, pero que debe ser la zona que prueba el equipaje voluminoso que consigo llevaba nuestra primera autoridad.

Checa que apenas llegado de la Corte se vuela nuevamente y alguien relaciona esta repentina excursión con algunos de gustos habidos entre la familia liberal.

Lo que sea sonará.

«Arte y Letras» hoy ha salido á la venta, y en él aparecen trabajos firmados por Leandro Ureña, Pascual Men u Jorgé la A'ige... y fotografías de la eminente actriz Carlota Plá, de Joaquín A. I. g., autor de «Fémina», de las Presentas en la novillada que celebró el domingo pasado la «Asociación de la Prensa» y otras.

«Arte y Letras» está resultando un hermoso álbum artístico de Castellón.

Copilamos las siguientes noticias referentes á la peregrinación á San Pascual.

Ha estado en ésta el M. I. Sr. Doctor D. Rigoberto Domenech, Canónigo Rector del Seminario de Valencia y Presidente de la Junta organizadora de la peregrinación á San Pascual, juntamente con D. José Villalba, miembro de dicha Junta. Estos señores con la Junta de aquí que preside el Sr. Aroipreste han concretado algunos puntos conducentes al feliz éxito de esa grandiosa manifestación católica.

A lo que ya teníamos adelantado del programa, hemos de añadir que por la tarde del día 7 se celebrará una solemnísimá procesión en la que podrán tomar parte todas las asociaciones de los pueblos que lo soliciten y sobre todo las secciones de la adoración nocturna con sus banderas. Concurrirán varias bandas de músicos.

La compañía de ferrocarriles del Norte ha concedido importantes rebajas de precios que podrán utilizar los peregrinos desde Tortosa á ésta, en los trenes ordinarios y desde Valencia á esta en los trenes ordinarios y en los varios trenes extraordinarios que se pondrán. Para la rebaja de trenes será necesario la presentación de la tarjeta de peregrino, que se podrá adquirir mediante una pequeña limosna pidiéndola á la Junta de esta ciudad.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el celoso cura párroco de Borriol D. Miguel Pedrós, á quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

José Arruñat Vallé, Ramón Gil Martín y Agustín Escribá Forcadá, han solicitado el socorro de lactancia para uno de sus hijos.

La Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia se ha reunido esta mañana para resolver algunas incidencias de quintas.

LECHE FRESCA, DE PUREZA Y CALIDAD GARANTIZADAS. DESPACHO: P. CANALEJAS, 2.

En el Teatro-Circo Oberón de Burriana está actuando con éxito extraordinario la compañía de los Sres. Gil, Tomás y maestro Beltrán, de la cual forman parte las notables títeres Adela y Consuelo Taberner.

En «El conde de Luxemburgo» y «Agua azucarillos y aguardiente» representadas en la noche del jueves obtuvieron merecidos aplausos los señores Cortés, Gil, Hidalgo y Gades y muy especialmente Consuelo y Adela Taberner, al igual que la Srta. Hidalgo y Sr. Mejía.

Para la función de esta noche en el teatro burrianesco están anunciadas las aplaudidas zarzuelas «Las bribonas», «Molinos de viento» y «La corte de Faradón».

Mañana por la tarde se pondrán en escena «Las bribonas» y «La corte de Faradón» y por la noche despedida de la compañía, «La vida alegre» y las zarzuelas «Patria ebria» y «La fresa».

Coco fresco á la vainilla. (Habana). Preparación especial. Casa ENRIQUE TÁRREGA.

Observatorio meteorológico del Instituto Director D. Ismael Fabra.-17 de Junio

HORA DE OBSERVACION: 8 MAÑANA

Altura barométr. á 0°	Temperatura á la sombra	Temperatura máxima al sol	Dirección del viento	Estado del cielo	Estado del mar	Humedad relativa
764.3	23.00	29	SE.	Despejado	Liana	74.00

EN LAS 24 HORAS ÚLTIMAS

Temperaturas		Velocidad del viento	Agua evaporada	Lluvia en milímetros.	OBSERVACIONES
Máx. m.	Mín. m.				
23.9	03.00	27.400 kts.	7.00	0.00	

Procedente de Teruel, acompañada de su ilustrada profesora D.ª Teresa Ribelles Plob, ha llegado á esta capital la distinguida Srta. Milagro Pitaroh, hija de nuestro buen amigo D. Antonio de Alboacér, que acaba de terminar el primer curso superior de la carrera del Magisterio con honrosas calificaciones en las diferentes asignaturas que comprende dicho curso.

Enviamos nuestra enhorabuena á la Srta. Pitaroh, á su familia y á la expresada Profesora.

Desde hoy serán admitidos viajeros, solamente en 3.ª clase, hasta Benicarló, por el tren 730. Este sale de Tortosa á las 8.15, llegando á Benicarló á las 10.48.

El tren 1715 admitirá también desde hoy viajeros, solamente en 3.ª clase desde Benicarló á Tortosa. Saldrá de Benicarló á las 12.40 y llegará á Tortosa á las 17.57.

LA MEJOR LECHE ES LA DE «LOS ALPES».

P. CANALEJAS, 2.

Por falta de número no ha podido runirse esta mañana en el Ayuntamiento, la Junta municipal de asociados.

Nuevamente se ha convocado para el lunes próximo á las once de la mañana.

Reparadas las averías que sufrió en las máquinas el vapor «Inés», hoy á la una se ha hecho á la mar con rumbo á Barcelona.

El Ayuntamiento de Valencia ha tomado el acuerdo de conceder un premio para los Juegos Florales que se celebrarán en esta población durante las próximas fiestas y consiste en dos voluminosos lujosamente ennobrecidos de antigüedades valencianas, escrito por el padre Fray José Teixido, para la mejor poesía que cante las glorias de la región valenciana.

SIDRAL TEIXIDO.—Pídanse en los buenos establecimientos.

Frascos para familia los encontrarán en la cervicería de José Segarra, González Chermá, núm. 84, Castellón.

Los contrabandistas detenidos ayer por los carabineros, han prestado declaración ante la Junta administrativa, constituida esta mañana en la Delegación de Hacienda.

Se halla terminada completamente la instalación de una marquesina en la estación del Norte de Villarreal y cuya mejora resulta muy artística y de suma utilidad.

Después de realizar un crucero por nuestras costas, ayer fondeó en el puerto de Valencia el cañonero español «Tomerario».

Preparación para el **Cuerpo de Toreros de Faros** POR **D. Fernando Vallés Martín** Isabel Ferrer, 62, piso 1.º



La empresa de la corrida del 9 de julio, marchó ayer á Valencia con el exclusivo objeto de visitar á D. Manuel Lozano para ver el día en que se podrá ir á donde se encuentra el ganado con el fin de que un fotógrafo saque una instantánea de los seis toros que han de lidiarse en nuestro Circo taurino y poder de ese modo la afición apreciar la buena línea y presencia de los que han de morir á manos del indiscutible torero de Tomares.

El jueves en Talavera de la Reina celebróse una corrida actuando «Gabardito» y Montes.

El primero mató sus tres toros de otras tantas estocadas, cortando tres orejas y tanto con la capa como con los palos hizo tales filigranas que á la terminación de la corrida fué llevado en hombros hasta la fonda, obligando al «soberano» á la música que sigue á la manifestación taurófila tocando; al entrar «Gabardito» en la fonda, estalló una formidable ovación.

Veán, veán los aficionados castellanenses como suele portarse el valiente y pundonoroso torero aragonés.

Seguramente que Emilio el día 9 del entrante mes, volverá á portarse como un gran maestro y entonces será indiscutiblemente nuestro novillero indispensable y predilecto.

E. V.—Villarreal. Querido amigo: Recibí tu carta ayer, mañana con más tiempo te contestaré.

Machaquito y Vicente Pastor se habrán en Valencia, el día 25 del mes corriente, con seis cornúptos de la vacada de Santa Caloma. OJALES-CHICO.

«LA PROVINCIA» se vende únicamente en los kioscos de las Cuatro Esquinas y plaza de Castellón.

Crónica de fiestas

BEERRADA NOCTURNA

Ha llegado el ganado que mañana se lidiará en la beerrada nocturna.

El espectáculo comenzará á las nueve y media y las puertas de la plaza se abrirán á las ocho de la noche.

EXPOSICION DE

ARTES E INDUSTRIAS

El comité organizador de la Exposición de Artes e Industrias, trabaja activamente en cuanto con la misma hace referencias.

Hoy se han recibido dos carteles anunciadores para el concurso abierto que son una preciosidad en gusto y arte.

Llevar por lemas respectivamente «Amor» y «Lili».

JUEGOS FLORALES

El día 25 del corriente espira el plazo para la presentación de los trabajos.

A juzgar por las noticias que recibimos, van á ser un éxito este año los Juegos Florales.

Audiencia

ABSUELTOS
A última hora terminó el juicio comenzado ayer. El jurado dictó un veredicto de inculpabilidad y los procesados fueron absueltos.

Sucesos

BENICARIM
Destrozos en una huerta
En una huerta propiedad del vecino de Oropesa, Joaquín Segarra Tena, fueron taladas 140 plantas de melones siendo detenido como autor de estos destrozos José Casanova Ibáñez.

BURRIANA
Un muerto y un herido
Por noticias particulares sabemos que en la partida del Río de Mjares, ha aparecido el cadáver de un individuo apodado «Capa».

Según parece anoche se presentó á las autoridades un individuo herido diciendo que había reñido con el referido «Capa».
Al ir á detener á éste, las autoridades le encontraron ya cadáver, con una enorme herida en el vientre. Se ignoran detalles.

AVISOS Y NOTICIAS

Santos del día
Para mañana: Santos Marcos y Marcellano.

Registro civil
NACIMIENTOS

Vicenta Alejandro Montfort, carretera de Morella.

Antonia Molinos Gumbau, Gobernador, 52.

José Lleó Ortiz, Ronda del Mijares, 62.

DEFUNCIONES
Julían Querol Selma, de 63 años; Hospital.

Ramón Vives Ruiz, de 54 años; Hospital.

José Roig Gil, de 45 años; Vera, 25.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Teatro de Verano

TEMPORADA DE 1911
Gran Compañía de Zarzuela y Opera dirigida por los primeros actores y directores

Alberto López y Manuel Puértolas

en la que figuran artistas tan aplaudidos como Conchita Huguet, Julia Menguez, Ortiz de Zárate y otros que daremos á conocer oportunamente. El abono se divide en series de 10 funciones. Función inaugural 23 de Junio.

PRECIOS 1.ª SERIE

	Ptas.
Palcos proscenios sin entrada.	55.00
patio	45.00
Sillas de patio con entrada.	8.50

Enfermedades de los ojos

Doctor Marín
EXATUDANTE DE LOS DOCTORES AGUILAR, DE VALENCIA, Y DEL INSTITUTO OPTÁLMICO DE MADRID

Operaciones de cataratas, fistulas lagrimales (curación radical en 25 ó 30 días), iridectomías (pupilas artificiales), entropion (pestañas), etc., etc., con los medios más modernos de esterilización.

Corrección exacta de la miopía (vista corta), de la presbicia (vista cansada) y del astigmatismo por medio del oftalmómetro.

Calle Ximénez, núm. 2 (esquina al Teatro Principal)

Ladillo
Asiento Central
Carnets de 20 entradas generales.
Idem de 10 id. id.
Los impuestos á cargo de la empresa.



Guerra á los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desprecio con que el primer charlatan sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean y para mejor casar á los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarles, para confundirlos: ¿Y á usted quién le garantiza?
Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

D. José Pujol

chirujano especialista en la curación de las hernias con 25 años de prácticas entre la casa de D. José Clauselles, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 14 años de visitaria todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de «La Paz» (antes Fonda «Igualadina»).

«Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la cura é retención de las hernias por órdenes rebeldes que sean».

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de cauchout para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la cargazón de espaldas.

FAJAS HIPODÍSTICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nuevo á una de la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde.

HORAS DE CONSULTA

De nuevo á una y de tres á siete, saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento ortopédico La Cruz Roja.

Reus-16, Montecols, 16-Reus

Aprendiz

Se necesita en esta imprenta.

Línea vapores Servicio

CASTELLÓN

Vapor

Salida de Castellón todos los JUEVES por la mañana. Salida de Barcelona todos los LUNES por la mañana. LA CARGA se admite: EN MARTES.

Admite carga y pasajeros.

NOTA.—El vapor atrae á los pasajeros, para lo cual la Asamblea de la Junta de Obras de Levante, que inculca la entrada también las operaciones de exportación de embarcaciones.

Para más informes:

CASTELLÓN: D. J. BARRERA

BARCELONA: D. DOMÍNGUEZ

Línea de Vapores

SERVICIO DIRECTO

Castellón y

por

CA

admitiendo carga y pasajeros.

Salida de Barcelona para Castellón

Idem de Castellón para Barcelona

Para más informes:

Barcelona: Sr. BARRERA

Castellón: Navarro

NOTA.—El vapor atrae al

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

UN ARTICULO DE «LA EP

Este periódico publica un importante sobre el Tratado de 1904.

Dice que ha esperado tres días que el gobierno rectificase su biblió «La Mañana» sobre el secreto, pero en vista de que no se ha apresurado á hacer autorización que debía, se ve la cordialidad de hacerla.

El periódico declara que desde luego, ese Tratado secreto, estamos seguros de que venio no nos obliga á ninguna cosa que podamos ni crear obstáculos alguno que queramos ejercer por ejemplo completamente lo que dice el Sr. Silveira, de tres quinientos España se le mortificación de no poder usar derecho, ni aun dentro del tiempo por ella supuestamente infligido pues si esto fuera cierto ¿cómo estaríamos perfecta y hoy dentro del convenio al haber Larache y Alcazarquivir? Por lo que quince años tiene mucho tender, como lo tiene todo en dentro de la cual hay varios intereses.

Nosotros afirmamos y creemos el gobierno ha debido de satisfacer, sin faltar á obligación internacional, que el Tratado de 1904, conviene y da á España ella pueda apetece para el ejercicio de su derecho y para el cumplimiento de cuantas iniciativas pueda como nación.

Línea vapores TINTORE--Barcelona Servicio fijo y semanal

CASTELLON Y BARCELONA

Vapor NUMANGIA

Salida de Castellón todos los MIERCOLES tarde para llegar á Barcelona los JUEVES por la mañana.

Admite carga y pasajeros a precios reducidos

NOTA.—El vapor atraea junto el muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero.

Para más informes, á sus consignatarios

CASTELLON: Domínguez y Cort, hermanos, Paz, 3

BARCELONA: Domínguez y Cort, hermanos, Paseo Colón, 17, bajos

Línea de Vapores Marítima Ibarra y Bilbao

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE

Castellón y Barcelona y viceversa por el rápido vapor

CAROLINA

Salida de Barcelona para Castellón. Todos los MIERCOLES á medio día.

Salida de Castellón para Barcelona. Todos los SÁBADOS por la tarde.

Para más informes: Barcelona: Sres. Frutos Hermanos, Paz bajo Muralla, 13

Castellón: Navarro Melcher, Alloza, núm. 3

NOTA.—El vapor atraea al muelle.

Por teléfono

CONFERENCIA DE LAS 4 20 T.

De la Corte

Madrid, 17.

El problema marroquí

MANIFESTACIONES DEL SR. CANALEJAS.

En su diaria conversación ha dicho esta mañana el Sr. Canalejas á los periodistas.

Respecto al problema marroquí ninguna noticia nueva tenemos hoy.

Respecto á los debates habidos ayer en la cámara francesa, yo como extranjero no puedo dar opinión pero mi actitud ante el resultado de la discusión es halagadora especialmente en lo que se refiere á las frases nobles y levantadas de Mr. Oruppi al contestar á los oradores que se ocuparon de Marruecos.

Si yo tuviera que hablar sobre este asunto en nuestro parlamento, lo haría en los mismos términos.

En cuanto á la prensa de la nación vecina, he de repetir lo que dije contestando al Sr. Villanueva.

España persigue solo tres objetivos: asegurar y dilatar nuestra zona de influencia en Ceuta y Melilla y organizar y sostener el tabor de Pólicea en las poblaciones de Alcazar y Larache.

Estos lo que pretende el gobierno y aquel que diga otra cosa no está en lo cierto.

De la prensa francesa nada he de decir ante las cosas que dicen esos señores.

Asígararon que íbamos á Aroila y después dijeron que á donde nos dirigíamos era á Tetuán, pero si esto no era suficiente, por los informes telegráficos que tengo en la mano, conozco el extracto del artículo que publica el diario parisiés «Le Matin», intentando hacer creer que las tropas españolas irán á Tánger para apoderarse de esta capital.

Esto es sencillamente una insensatez. Sólo aspiramos á robustecer nuestra influencia en Ceuta y Melilla, y en los alrededores de los ríos Muluya y Ksar y para ello haremos cuanto sea preciso hacer.

En Larache y Alcazar nuestras tropas realizan una acción pacificadora necesaria en vista del estado anárquico en que se encuentran aquellos alrededores, situación anormal que se pone de relieve con solo decir que por aquella comarca, ejerce también sus funciones el tabor de pólicea francés.

Eso de que España piensa llevar á Marruecos un ejército de diez mil hombres no es exacto, claro está que si fuera necesario por ocurrir algún contratiempo iría pero hasta ahora solo enviamos á Melilla caballos para cubrir bajas.

No creo que haya nadie que ponga en duda que al ocurrir cualquier contingencia que pusiera en peligro el honor de la patria, el gobierno enviaría á Marruecos la fuerza que fuera necesaria costare lo que costare y nuestra fuerza se encargará de poner á salvo nuestro honor por encima de todo; más hoy no se piensa en enviar más fuerza que la de la fanteria de Marina y ésta asciende en total á 1.400 hombres que son los que destinados á cuanto se está realizando hoy en aquel imperio.

Esto es el máximo sin perjuicio como es consiguiente del curso de municiones, víveres, acémilas, etc., indispensable para las fuerzas de desembarco. Después de cuanto dije contestando al Sr. Villanueva, nada de extraordinario ha ocurrido, habiéndose desarrollado los acontecimientos yendo siempre de acuerdo los gobiernos francés y español.

Protesta formal contra el desembarco de nuestras tropas en Larache y Alcazar, sólo se ha recibido una que es del Maghzen y tanto en lo jurídico como en lo teórico nada puede decirse ya que si á otros se ha permitido que hagan mucho más no se nos va á privar á nosotros del ejercicio del derecho á ejercer la vigilancia que tenemos á cargo nuestro.

UNA ORDEN DEL SULTAN

Dicen de Tánger que El Guebbas recibió un pliego cerrado del Sultán, yendo en busca de El Mokri dándole

lectura del mismo y puestos ambos de acuerdo comenzaron á acopiar los camellos, caballos y otras acémilas hasta lograr un ganado de 1.300 cabezas.

Los propietarios de muchas de ellas protestaron de este despojo de que eran víctimas, pero no fueron atendidas más reclamaciones que una que presentó un sábdito alemán.

Estos preparativos dicen que son debidos á los deseos expuestos por el sultán de emprender una lucha seria contra los rebeldes ante los temores de que muy en breve vuelva á resurgir.

SORPRESA DEL SULTAN

La noticia del desembarco de las tropas españolas en Larache y Alcazar, causó gran sorpresa.

Uno de los más sorprendidos lo fué Muley Hafid que está creído de los informes franceses que le aseguraban no se llevaría á cabo tal determinación.

El sultán llamó en seguida á los ministros y al ómnibus francés para ocuparse del asunto pero no tomaron acuerdo alguno en espera de la llegada del general Moliner.

COMENTANDO EL DESEMBARCO

Los franceses residentes en Marruecos se indignaron al conocer lo hecho por nuestras tropas, pero en cambio los moros se llenaron de júbilo especialmente los que odian á nuestros vecinos y los que creen que al intervenir España en la solución del conflicto son dos naciones ya las interesadas y por lo tanto la liberación del imperio es un hecho.

A GRANADA

El próximo lunes marchará á Granada el ministro de Instrucción D. Amelio Gómez, con el objeto de inaugurar el congreso del Progreso de las Ciencias.

A dicho acto asistirán también los Sres. Moret y Dato.

LA PRENSA

Los periódicos dan preferente lugar en sus artículos á los comentarios sobre la obstrucción de los conservadores á varios proyectos del gobierno.

PORFIRIO DIAZ

Coruña.—El ex presidente de la República mejicana bajó á tierra, siendo vigilado por fuerzas de pólicea.

Su camarote lleva un centinela. Padece una enfermedad en la boca, asistiéndole dos médicos españoles y uno alemán.

DE PORTUGAL

Lisboa.—El gobierno sigue deteniendo á supuestos conspiradores. El último apresado es el ex general Campos.

CONFERENCIA DE LAS 5 20 T.

Ultimas noticias

CONTINUA HABLANDO

A más de las declaraciones que del Sr. Canalejas les he dado antes, tengo que comunicarles el final.

Se ha ocupado el presidente de la actitud de Alemania por los sucesos de Marruecos y manifiesta que dicha actitud está bien definida, como igualmente lo que concierne á España.

Por lo demás—decía—todo son infundios y ha de tenerse en cuenta que los diplomáticos alemanes son muy reservados y por lo tanto el polo opuesto del carácter español.

Ha mencionado también la conspiración contra la vecina república de Portugal, diciendo que respetará á todos los emigrados que lleguen á España, pero impedirá se conspire contra gobernarle alguno y al efecto tiene dadas las más severas órdenes á los gobernadores de las provincias fronterizas para que ejerzan la mayor vigilancia.

Si algún gobernador no cumpliera fielmente las instrucciones que se le han remitido—argüía el Sr. Canalejas—sería inmediatamente destituido de su cargo y además le consideraría traidor á mi causa.

Muéstrase, sin embargo, satisfecho de como se cumplen sus mandatos, por cuanto se apresaron los vagones cargados de armas.

LAS HUELGAS

Comunican de Sevilla haberse declarado la huelga de obreros carreros.

Las de Terrasa y Sabadell han empeorado, notándose bastante agitación entre los trabajadores huelguistas.

Se han adoptado las debidas precauciones.

REUNION

Hoy se han reunido representaciones de los obreros y patronos albailles de esta Corte, para buscar el medio de solucionar el conflicto pendiente entre ambos.

RECABANDO UNA SUBVENCION

Los alcaldes de Alicante y Valencia que se hallan en esta Corte, continúan sus gestiones, para que el gobierno conceda una subvención para el proyectado raid Alicante-Valencia.

Parece ser que los representantes de dichas ciudades conseguirán el fin que persiguen.

EL SR. MAURA EN PALACIO

Esta mañana ha estado en el regio alcazar el ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Maura, conversando algunos momentos con S. M. el rey.

El objeto de esta visita ha sido despedirse el Sr. Maura de D. Alfonso, por cuanto el martes y miércoles próximos piensa marchar á la Granja.

A la salida de Palacio del jefe de los conservadores, ha sido rodeado por los periodistas, los cuales le han interrogado acerca de la obstrucción que se hace al proyecto de los 50 millones que desea el ministro de Fomento señor Gasset.

El Sr. Maura ha negado que su partido vaya á la obstrucción por cuanto le que desea es únicamente saber en qué va á invertirse la mencionada suma, y eso se limitará la acción los conservadores que será puramente fiscalizadora.

Ahora—ha añadido el Sr. Maura—si el Sr. Canalejas tiene tan vehementes deseos de que tal proyecto se apruebe en seguida, puede utilizar para ello igual procedimiento que empleó para sacar á flote el de la supresión de los consumos.

Congreso

Ocupa la presidencia el conde de Romanones, quien declara abierta la sesión á las cuatro de la tarde.

En la Cámara se nota gran desanimación.

El Sr. Domínguez Alonso, continúa ocupándose del asunto de Canarias. (Continúa la sesión).

Senado

Haec un calor verdaderamente asfixiante, no solo por la temperatura que se disfruta fuera de la Cámara, si que también por hallarse todos los calderos encendidos como si estuvieran los senadores en el rigor del invierno.

Con estas precauciones ocupa la presidencia el Sr. Montero Rios, declarando abierta la sesión á las cuatro de la tarde.

Jura el cargo el duque de Tamames. Entrase en la orden del día.

Proyecto para reglamentar las excavaciones arqueológicas.

El conde de Casa Valencia la apoya.

El marqués de Cerralbo lo combate y entre ambos oradores se cruzan algunas frases que producen un regular jolgorio en la Cámara.

Sigue hablando el marqués del Cerralbo y protesta de que con tal proyecto se tengan que nombrar varios inspectores que vendrá á ser una carga para los presupuestos de la nación. SUMARIO.

Urgente

De la casa Augusto Corrons y C.

Cotización en Barcelona á las 1804 de la tarde del día 18 de junio de 1911.

Table with 2 columns: Location and Price. Interior 85'35, Amortizable 00'00, Colonial 00'00, Nortes 95'80, Alicante 88'45, Orenses 20'95, Exterior 97'00, Interior 85'80, París 108'25, Londres 87'40

CARLOS G. ESPRESATI

CORREDOR DE COMERCIO

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Imprenta de LA PROVINCIA

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

Madrid

UN ARTICULO DE «LA EPOCA»

Este periódico publica un artículo importante sobre el Tratado proyectado de 1904.

Dice que ha esperado tres días para que el gobierno rectificase cuanto publicó «La Mañana» sobre el Tratado secreto, pero en vista de que el gobierno no se ha apresurado á hacer la desautorización que debía, se ve en la necesidad de hacerla.

El periódico declara que desconoce, desde luego, ese Tratado secreto; pero añade, estamos seguros de que ese convenio no nos obliga á ninguna cosa que no podamos ni crear obstáculo ni derecho alguno que queramos ejercer. Es, por ejemplo completamente inexacto lo que dice el Sr. Silveira, de que en tres quinientos España se impuso la mortificación de no poder usar de su derecho, ni aun dentro del territorio por ella supuestamente influenciado, pues si esto fuera cierto estaríamos como estamos, perfectos y holgadamente dentro del convenio al hallarnos en Larache y Alcazarquivir? Porque eso de los quinientos años tiene mucho que entender, como lo tiene todo en materia, dentro de la cual hay varios juegos de intereses.

Nosotros afirmamos y creemos que el gobierno ha debido de firmar rotundamente, sin faltar á obligación alguna internacional, que el Tratado de 1904, conviene y da á España cuanto ella pueda apetecer para el resguardo de su derecho y para el empleo de cuantas iniciativas pueda desarrollar como nación.

HABLANDO SOBRE UNA CONTRARREVOLUCION

«El Mundo» publica la conversación que dice haber sostenido uno de sus redactores con un distinguido político portugués. Aunque no lo nombre, se cree que éste sea el Sr. Vasconcellos, encargado de Negocios de la flamante república en España.

La conversación versó sobre el abortado movimiento contra la nueva forma de gobierno, y según el periodista —con referencias al aludido personaje—la conspiración tiene ramificaciones nada menos que en todo el mundo, y ha sido tramada personalmente por muchos monárquicos que abandonaron Portugal. Algunos—los más ricos—viven bajo el amparo de la república del Brasil, más como el gobierno de ésta no había de consentir que desde allí se conspirase contra Portugal, los exatriados mandan á sus correligionarios dinero.

El feo más importante de la conspiración está en España. Lo capitaneaban el ex-militar Sr. Peira Coufelo y el periodista Sr. Penheiro Shagas.

Relátase en el artículo las gestiones que el gobierno portugués realizó cerca del nuestro, denunciándole planes que los monárquicos urdían y la lealtad con que procedió el Sr. Canalejas, al que debe el descubrimiento de los alijos de armas.

«El plan revolucionario—sigue el personaje—era el siguiente:

Como el próximo lunes se proclamará solemnemente la república ante la Cámara, los emigrados de Coimbra señores. Peira y Penheiro, de acuerdo con otros conspiradores, cuya lista debe conocer el gobierno español, se aprestaban á dar un golpe de mano.

Parece pensaban haber descargado los vagones de armas recogidas, y hacer el montaje de los cañones en sitio próximo á Sierra Berisfero, atravesando, en son de guerra, el territorio español, y penetrando, por fin, en Portugal.

